

Больше хороших лекций

Вечером в сельском клубе лекция. К назначенному времени собралось десятка два молодых людей. Лектор нервничает, поглядывает на часы и зал. Аудитория, что и говорить, малочисленна. «Подождем» — решает он совместно с заведующим клубом. Ждут час, полтора. Наконец при наполовину заполненном зале (а собралось большинство молодежи — пожилых раз—два и обчелся) лекция начинается. Подобную картину можно наблюдать довольно часто. Если спросить жителя села, почему он неохотно посещает лекции, он скажет: «Нет интересно, скучно». Это серьезный упрек нашим лекторам-общественникам. И он предъявляется не без основания. Ряд лекторов не считают нужным добросовестно готовиться к лекции. Получат разработку из района и выдают ее за готовую лекцию, не связывая с жизнью села. Причем даже не удосуживаются ранее означа-

комиться с ней. Читает такой лектор по напечатанному, глаз от текста не отрывая, со скоростью пулеметной очереди. Читает монотонно, ему нет дела до того, как его воспринимает зал. Он бубнит, а слушатель начинает зевать. Так рождается неуважение к лекторам и лекциям. Неуважение превращается в привычку. Из-за нее порою пропускается хорошая, интересная лекция.

Из всего сказанного выше напрашивается сам собой вывод — лекторам надо перестраиваться. Читать лекции интересно и доходчиво, как этого и потребовал юношеский Пленум ЦК КПСС. И как это делают наши лучшие лекторы-общественники, например, Анна Гермогенова Скороделова из Старо-Пестерева. У нее лекция всегда построена логично, и о коммунизме, и о между-

принимает эмоциональную народную положение, и об окраску. Анна Гермогеновна старается добиться того, чтобы между слушателем и ею возник определенный контакт. Она не читает, а рассказывает.

Интересно и доходчиво читает лекцию, в основном, по

ческих и научных знаний с тем, чтобы каждый из них в течение года одну—две лекции разработал самостоятельно.

Во многих лекторских группах укоренилась порочная практика работать сезонно. Обыкновенно в летний период лекторы объявляют сами себе каникулы. Это получается потому, что большинство из них, как правило, учителя. Летом они в отпуске. Другая же часть интеллигенции, мы имеем в виду специалистов сельского хозяйства и медицинских работников, довольно тяжела на подъем, лекции читает неохотно. В лекторской группе села Трудармейского девять специалистов сельского хозяйства, но ни один из них, начиная с директора совхоза т. Юрченко, в течение года ни разу не выступил с лекцией. А ведь сезонность в лекционной работе, как и инертность отдельных интеллигентов — это следствия того, что партийная организация данного хозяйства слабо руководит лекторскими группами.

Больше хороших лекций!

Неоправданное отставание на заготовке кормов. Днем и ночью пахать зябь. Уборка хлебов и кукурузы — ударные темпы

В любую погоду

Двенадцать часов дня. У ворот хлебоприемного пункта остановились два семитонных МАЗа с зерном.

— Поторапливайтесь, девушки. Время горячее. Каждая минута дорога, — говорит одной из визировщиц шофер Николай Левченко.

— Пяти минут не пройдет — и ваши машины будут разгружены, — отвечает визировщица.

Николай Левченко и Федор Терещенко в первые дни уборки урожая были направлены на вывозку зерна со второй фермы совхоза «Пермяковский». В один конец до хлебоприемного пункта 45 километров. Шоферы решили делать каждый день не менее двух рейсов.

— Как вы свое слово держите? — спрашивают Федора.

— Вот сегодняшний день. Еще нет и двенадцати часов, а мы уже дали две ходки. Три рейса сделаем, — отвечает Федор.

Быстро организовали погрузку зерна на второй ферме. За 5—7 минут кузов машины наполнен зерном, выпущена наладная.

Вторая ферма уже сдала государству две тысячи центнеров зерна. И в этом большая заслуга шоферов Николая Левченко и Федора Терещенко.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

Очевидно за густой сеткой дождя Борисенко дальше ничего не видит. В колхозе 1200 гектаров освобожденных массивов, земля ждет обработки. А полностью исправные тракторы первой бригады стоят без дела.

3. ТИТОВА.

«Кузбасс» 8,7 31,4 10,4
Им. 21 партсъезда 4,8 25,5 8,9
Им. Ильича 4,2 19,6 4,3
«Правда» 1,5 26,0 3,3
«Сибирь» 0,9 40,0 11,1
«Россия» — 40,0 2,7
По управлению 8,6 34,8 6,3

би. Если в сельхозартели «Кузбасс» план выполнен на 10,4 проц., то в имени Ильича немногим более четырех процентов. А почему ильчевцы так отстают? Да потому, что здесь даже исправные тракторы сутками простаивают.

Не утруждает себя заботами об урожае будущего года руководители совхозов «Моховский», «Пермяковский» и ряда других хозяйств.

На днях бюро обкома КПСС и облисполком принял постановление, в котором призвали всех коммунистов и комсомольцев, всех рабочих и служащих, направляемых на период уборки урожая из городов, проявить высокую организованность и дисциплину, непримиримость к недостаткам, чтобы в текущем году при тяжелом положении быстро и без потерь убрать урожай, заготовить достаточно кормов для скота и создать основу урожая будущего года — поднять зябь под весь яровой клин 1964 г.

Дело чести тружеников района успешно решить эту задачу.

Инициатива поддержана

На состоявшемся недавно собрании работников животноводства второй и первой ферм нашего совхоза обсуждалась инициатива доярок и пастухов третьей фермы, которые обязались выполнить девятимесячный план сдачи молока государству к 5 сентября, а годовой — к 7 ноября.

Животноводы второй фермы решили выполнить девятимесячный план сдачи молока государству к 15 сентября, а коллектив первой фермы — к 20 сентября.

М. БЕЗДОЛЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Пермяковский».

Ни себе, ни людям

Своевременно поднятая зябь — залог хорошего урожая. Знают об этом и в колхозе им. Ильича. Знают и все-таки пашут ее здесь не в полную силу. Восемь тысяч гектаров запланировано вспахать этой осенью. Время идет, до конца срока осталось не так уж и много, а поднято всего лишь 350 гектаров. Может быть, в колхозе не хватает техники, тракторов?

Петр Сергеевич Борисенко, бригадир первой бригады говорит:

— Зябь пахать надо, да у нас

в бригаде нет убранных массивов. Зерновые убирали нельзя — дождь мешает. А кукурузу убирают групповым методом, поэтому все комбайны работают в группах бригадах.

Всего в бригаде вспахано под зябь около шестидесяти гектаров из запланированных двух тысяч.

— Работают у нас на зябь два трактора, — продолжает бригадир,

— была бы земля — можно пустить четыре. Сейчас два трактора на приколе стоят.

Переговоры между Н. С. Хрущевым и Броз Тито

БРИОНИ. 26 августа на Белой вилле на Брионах состоялись переговоры между Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом Социалистической Федеративной Республики Югославии, генеральным секретарем Союза коммунистов Югославии Иосипом Броз Тито.

В ходе переговоров, проходивших в обстановке откровенности и полного взаимопонимания, состоялся дружественный обмен мнениями о современном международном положении и актуальных вопросах международного рабочего движения. Проведены переговоры о дальнейшем развитии сотрудничества между двумя странами.

И. Броз Тито, Н. С. Хрущев и участвующие в переговорах лица беседовали около двух с половиной часов.

Переговоры будут продолжены 27 августа на Брионах.

(ТАСС).

денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 29 августа 1963 г. № 79

1-й год изд.

Цена 2 коп.

литературе Маргарита Матвеевна Фирсунова из Ново-Пестерева. Жизнь многообразна, а советский крестьянин по натуре любознательен. Он хочет послушать лекции нов Всесоюзного общества по распространению полити-

литоресской группы должна поставить перед собой задачу расширить лекционную тематику. А это значит заставить работать всех членов. Он хочет послушать лекции нов Всесоюзного общества по распространению полити-

Равняясь на передовиков

Нынешняя уборка отличается от прошлогодней тем, что хлеба большей частью низкорослые и с подгоном. Во время ремонта техники мы обратили особое внимание на переоборудование комбайнов.

Хорошо подготовилась к уборке урожая четвертая ферма. Механизаторы этой фермы первыми отремонтировали технику и первыми выехали на уборку. Большую заботу о состоянии техники здесь проявляет бригадир по механизации А. Нечаев.

На уборке у нас занято около 50 зерновых и 30 силоносных/комбайнов, 38 жаток. 25 силоносных и 10 зерновых комбайнов переоборудованы на низкий срез. Все соломокопилки уплотнены. Так что есть полная возможность не допустить потерь на уборке урожая. В прошлом году высоких показателей и хорошего качества добились на уборке хлебов комбайнеры А. Туркин, А. Дряхлов, И. Пестерев, К. Пулеенко и М. Иванилов. Они и нынче работают высокопроизводительно, борются за сохранение каждого килограмма зерна, соломы и полыни.

Колхозы:

«Кузбасс»	8,7	31,4	10,4
Им. 21 партсъезда	4,8	25,5	8,9
Им. Ильича	4,2	19,6	4,3
«Правда»	1,5	26,0	3,3
«Сибирь»	0,9	40,0	11,1
«Россия»	—	40,0	2,7
По управлению	8,6	34,8	6,3

би. Если в сельхозартели «Кузбасс» план выполнен на 10,4 проц., то в имени Ильича немногим более четырех процентов. А почему ильчевцы так отстают? Да потому, что здесь даже исправные тракторы сутками простаивают.

Не утруждает себя заботами об урожае будущего года руководители совхозов «Моховский», «Пермяковский» и ряда других хозяйств.

Как вы заготавливаете корма и пашете зябь?

Оперативные данные производственного управления на 27 августа. (В первой колонке процент выполнения плана заготовки снопов, во второй — сена, в третьей — вспашки зяби).

Совхозы:

«Пермяковский»	16,8	37,4	1,9
«Саланский»	13,5	51,3	7,2
«Моховский»	7,3	39,0	1,5
«Родина»	4,7	40,0	6,2
«Рассвет»	6,5	35,6	5,3
«Горский»	4,2	32,5	5,2
«Бачатский»	5,7	16,7	10,2
«Трудармейский»	4,9	38,0	9,3
«Карагайлинский»	5,8	42,0	13,1

Темпы заготовки кормов по-прежнему остаются крайне низкими. На 27 августа снопы заготовлены всего полторы тонны на корову, а сена и того меньше. Еще разительнее цифры по совхозу «Бачатский» и колхозам имени Ильича, «Россия» и «Сибирь».

Положение тревожное. Но его не чувствуется не только у руководителей названных хозяйств, а и в ряде других. Только этим можно объяснить, что, начав уборку зерновых, в большинстве совхозов и колхозов имелись свернули заготовку сена.

Крайне плохо идет вспашка зя-

По пути крутого подъема

В какой бы колхоз или совхоз вы сейчас ни приехали, всюду можно заметить разительные перемены, произошедшие в деревне за последние годы. Это результат огромной, неустанный заботы нашей партии о подъеме земледелия и животноводства, повышении благосостояния сельских тружеников. Великим десятилетием называл июньский Пленум ЦК КПСС минувшие годы.

Поворотной вехой в жизни советского села явился 1953 год, сентябрьский Пленум ЦК КПСС.

Решение многих задач, связанных с ростом производительных сил деревни, внедрением новой техники, организации труда по-новому, с подготовкой кадров, затянулось в результате ущерба, нанесенного нашему сельскому хозяйству войной с фашистскими захватчиками. Серьезным тормозом в развитии сельского хозяйства явилось пренебрежительное отношение Сталина к его насущным нуждам. В период культа личности не придавалось сколько-нибудь важного значения вопросам развития экономики колхозов и совхозов. Был предан забвению принцип материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в результатах своего труда.

Сентябрьский и последующие Пленумы ЦК КПСС разработали конкретную научно обоснованную программу ускоренного развития сельскохозяйственного производства. При активном участии всего народа партия осуществила в области сельского хозяйства важнейшие меры, которые уже дали ощущимые результаты.

Прежде всего она позаботилась об укреплении материально-технической базы колхозов и совхозов. Более чем вдвое увеличилось в деревне число тракторов. Если десять лет назад мощность двигателей, имевшихся в сельском хозяйстве, составляла 87 миллионов лошадиных сил, то сейчас она достигла двухсот миллионов. Вместо прежних 160 наименований машин в прошлом году выпускались машины 640 наименований.

Великим подвигом нашего народа явилось освоение десятков миллионов гектаров новых земель. Целина показала свои богатырские силы. Она позволила в короткие сроки резко увеличить производство товарного хлеба в стране. В прошлом году валовой сбор зерна у нас достиг девяти миллиардов пудов, тогда как в 1953 году он составил лишь пять миллиардов пудов.

Такими же революционными мерами, которые предприняли партия и правительство после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, явились: укрупнение колхозов, реорганизация машинно-тракторных станций; укрепление колхозов и совхозов руководящими кадрами; повышение роли специалистов в сельскохозяйственном производстве; введение нового порядка планирования. Был восстановлен ленинский принцип материальной заинтересованности сельских тружеников в увеличении производства зерна, мяса, молока, овощей, технических культур.

Трудно переоценить значение перестройки партийного руководства сельским хозяйством. Производственные управление и их партийные комитеты приблизились к непосредственным производителям материальных благ — колхозам и совхозам, сельским труженикам.

За каждой из этих мер — огромные усилия партии, большие государственные затраты. Возьмем, к примеру, материальное стимулирование производства сельскохозяйственной продукции. Партия смело пошла на повышение закупочных и сдаточных цен. Она учитывала, что при низких ценах колхозы и совхозы мало заинтересованы в том, чтобы производить больше продукции.

Теперь закупочные цены на зерно в восемь раз превышают цены 1952 года, а на живой скот — еще больше. Производство зерна стало одной из прибыльных отраслей хозяйства. В то же время были снижены цены на бензин, запасные части и строительные материалы, приобретаемые колхозами.

Большие перемены произошли за последние годы в общественном животноводстве. Хотя оно еще не удовлетворяет полностью потребности страны в продуктах, особенно в мясе, но стало уже решающим поставщиком товарной продукции. Чтобы производить больше мяса, молока, масла, нужно создать общественному животноводству устойчивую и обильную кормовую базу, шире механизировать производственные процессы на фермах. Только на этой основе можно удашевить производство каждого центнера мяса и молока.

Развивая все отрасли сельского хозяйства, партия и правительство в последние десять лет много

сделали для того, чтобы труженики деревни жили лучше, богаче, культурнее. За эти годы значительно возросли их реальные доходы. Построены десятки тысяч новых жилых домов, клубов, детских садов и яслей.

Выше стал культурно-технический уровень земледельцев и животноводов. Теперь передовой сельский труженик знает машины, агрономию или зоотехнию, овладевает экономикой. Он силен в ве-рой в победу коммунистического труда. Эти черты присущи нашим прославленным «маякам»: В. Светличному, В. Первикову, Н. Загладе, Т. Ахуновой и многим тысячам других новаторов. И везде, где есть «маяки», за ними поднимается густая поросль по-ледователей.

В нашей стране немало передовых колхозов и совхозов, у которых есть чему поучиться. Они выступают запевалами ценных патриотических начинаний, соревнования за высокие урожаи, за большое мясо и молоко. Эти хозяйства первыми прокладывают пути к изобилию, наглядно показывают, что и как нужно делать, чтобы идти в ногу с жизнью и опережать ее. К сожалению, у нас еще немало и отстающих колхозов. Тяжелым камнем тянут они вниз наше сельское хозяйство. Помочь таким колхозам преодолеть отставание, встать в строй передовых — неотложная задача партийных и комсомольских органи-

заций, всех тружеников деревни. Тогда наше сельское хозяйство пойдет в гору еще увереннее и быстрее, еще успешнее будет решать поставленные перед ним задачи.

А задачи эти большие и сложные. В течение предстоящего двадцатилетия, как это предусматривает Программа КПСС, урожайность зерновых должна возрасти в два раза, производство мяса — примерно в четыре раза, а молока — почти в три раза. В пять-шесть раз надо повысить производительность труда.

Чтобы достичь этих целей, сельское хозяйство из года в год будет все больше оснащаться машинами для комплексной механизации, химикатами, высокоурожайными сортами семян, обзаводиться породистым скотом. Предстоит значительно шире внедрять интенсивные системы земледелия с преобладанием в них пшеницы и высокоурожайных пропашных культур. С ростом плодородия почвы сельское хозяйство избавится от пагубного воздействия засух, черных бурь и прочих природных зол.

Дальнейшие успехи сельского хозяйства зависят прежде всего от самих тружеников деревни, от их умения и настойчивости внедрять все новое, передовое, что рождается в жизни, чему учит опыт. Партия зовет всех работников сельского хозяйства к новым победам во всех отраслях колхозного и совхозного производства, к достижению изобилия сельскохозяйственных продуктов.

П. ИГНАТОВСКИЙ.

В мире интересного

Вечно молодой

ПОЛИЭТИЛЕН

Под воздействием света, температуры полиэтилен «стареет», теряет свои замечательные качества. Литовские ученые заинтересовались проблемой сохранения «молодости» полиэтилена. После длительных опытов был найден ряд химических соединений — стабилизаторов, позволяющих длительное время сохранить эластичность и прочность при повышенной температуре и даже в кислородной среде. Найдены пути повышения сопротивляемости полиэтилена высоким температурам, создан ряд промежуточных продуктов, дающих возможность привить полимеру органическое соединение с содержанием железа, не боящееся температур до 500 градусов. Такой полиэтилен сможет заменить цветные металлы в машинах и аппаратах, работающих в активной среде.

Смотрите на экранах телевизоров

ЧЕТВЕРГ, 29 августа

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Праздник мира и труда».

Документальный фильм. 19.35

«Два таланта». Литературная передача. 20.30 Киножурнал. 20.40

«Домик в Висиме». Телевизионный фильм. 21.00 Концерт. В антракте — «Сентябрьский экран».

ПЯТНИЦА, 30 августа

11.00 «Военная музыка». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 На пусковых объектах. 19.35 «Атака на пла-

мя». Кинорепортаж. 19.45 «Сахара».

Ничто-популярный фильм. 20.05 Для работников сельского хозяйства. «Сберегем каждое зерно!» Кинорепортаж. 20.15

«Военная музыка». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомен-

дуется.

ПОПРАВКА

При печатании газеты № 78 за 27 августа 1963 года по вине типографии допущен брак, выразившийся в пропуске печати в отдельных номерах внутреннего разворота. Печатнику и приемщику указано на допущенный ими брак. Удалья мараши, печатник т. Васильев в статье «Наряд получил...» перевернул строчки подпись под статьей, за что получил строгое предупреждение.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Орг треста «Беловуголь» принимает от населения грибы в деревнях: Вулкан, Зеленый Сад и на базах орса. Оплату производят на местах приема.

НА ТИГРА С ПАЛКОЙ

Житель таежного села в Приморском крае, опытный охотник-следопыт отбил у тигра добывчу — корову. Встреча произошла на пасеке в районе горного хребта Западный Синий. Случайно проходя вблизи пасеки, охот-хищник убежал в

таежную чащу.

Это не первый случай, когда тигр сразу же уходит от безоружного человека. Зарегистрированы случаи появления полосатых хищников на территории Су-видру. (ТАСС).

Так, тигры подавились посещать плантации женщины. Рабочим заповедника и научным сотрудникам приходится отпугивать тигров ударами... по головам.

...

Бекова Людмила Сергеевна, проживающая в г. Белово, ул. Гагарина, 148, возбуждает дело о расторжении брака с Бековым Николаем Астафьевичем, проживающим в Алма-Атинской области, Каскеленском районе, Каскеленском зерносовхозе.

Дело будет слушаться в народном суде г. Белова.

Праслова Елена Тимофеевна, проживающая в г. Белово, ул. Центральная, 25, возбуждает дело о расторжении брака с Прасловым Иваном Григорьевичем, прожи-

вшей в Белово, ул. 2-я Трудовая, 22. Дело будет слушаться в народном суде Беловского района.

Андреева Мария Ефремовна, проживающая в Беловском районе, ст. Старо-Бачаты, ул. Шахтерская, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Андреевым Василием Анисимовичем, проживающим в г. Гурьевске ул. Добролюбова, 38.

Дело будет слушаться в народном суде Беловского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни — 4-02, отдела сельского хозяйства и культуры — 4-44.